



金融风险周报 2022年第 38期



一、证监会：积极稳妥化解债券违约 “伪私募” 等风险

证监会近日发布巡视整改进展情况通报表示，将健全资本市场风险防范预警处置问责制度体系，完善覆盖资本市场各领域、各环节的风险防范化解制度机制，提高预见能力、应对能力、处置能力。主动加强跨境、跨市场、跨领域的监管协同，发挥各方合力，积极稳妥化解债券违约、“伪私募”等风险，深入推进“伪金交所”整治工作，消除监管真空。继续推动加大法治供给，加快健全行政执法、民事赔偿和刑事惩戒相互衔接的有机体系，强化零容忍执法震慑。（中证网）

二、银保监会发风险提示 防范保险销售误导

近期，有消费者反映，某些保险销售人员为提高销售业绩，在保险产品销售过程中，向消费者提供与实际不符或让人误解的信息，诱导消费者购买保险产品，存在套路营销、诱导消费、强制搭售等问题，侵害了消费者合法权益。日前，中国银保监会消费者权益保护局发布关于防范保险销售误导的风险提示，提醒消费者注意防范保险销售误导行为。中国银保监会消保局提示保险消费者，在购买保险产品时，不盲目跟风、不随意委托、不轻信“代理退保”“代理维权”，谨防销售误导风险。针对消费者该如何避免被销售误导一事，保险专家表示，消费者一定认真阅读保险合同条款，特别是涉及保险责任、责任免除和收益计算的条款，再决定是否购买。

（每日经济新闻）

三、违规变相发放土地储备贷款 晋商银行被罚 250 万元

9月14日，中国银保监会晋城监管分局发布了1张罚单，剑指晋商银行晋城分行及其相关责任人。罚单显示，晋商银行晋城分行主要违法违规事实(案由)为表内信贷风险与表外融资等其他风险相互传导，融资产品出现偿付风险后通过新增表内贷款方式兑付，贷款五级分类不准确，贷款减值准备计提不足，违规变相发放土地储备贷款。针对上述违规行为，中国银保监会晋城监管分局根据《中华人民共和国银行业监督管理法》第四十六、第四十八条，对晋商银行晋城分行罚款250万元处罚，对三名当事人警告处罚。根据天眼查，晋商银行股份有限公司晋城分行，成立于2014年，是一家以从事货币金融服务为主的企业。(界面新闻)

四、“脱口秀概念股”突遭炸板 交易所提示风险

因一场脱口秀而迅速出圈的“600759”（ST洲际），周二开盘后一字涨停，盘中一度有34万手封单。然而，当日上午ST洲际就打开了涨停板，最终收涨1.2%，成交3.84亿元。当天午间，上交所在微博发布通报称，上交所依规对拉抬股票开盘价等异常交易行为采取了自律监管措施。上交所将持续加强监管，对影响市场正常交易秩序、误导投资者正常交易决策

预览已结束，完整报告链接和二维码如下：

https://www.yunbaogao.cn/report/index/report?reportId=1_46266

